

世人对耶稣降生的反应

据新约圣经记载，当时的人，对耶稣降生有五种不同的反应。我们现代人的反应也不外乎是其中的一种。

在探讨我们非常熟悉的两种人，牧羊人和术士之前，我们先看看其它人的反应（马太福音2:1-8）。

负面的反应

耶路撒冷全城的人

有几个术士或博学之士随星引领，来到耶路撒冷。他们打听：

“那生下来作犹太人之王的在哪里？我们在东方看见他的星，特来拜他。” 马太福音2:2

当时的王和耶路撒冷上上下下的人都十分紧张。

“希律王听见了，就心里不安；耶路撒冷全城的人也都不安。” 第3节

耶路撒冷城的人对这个消息都感到震惊。试想想，这些从东方来的术士是什么样子……有钱的、上流社会的外族人、穿奇装异服……还要去见一个初生的王！当时的社交媒体（口口相传）一定疯了。他们引发全城的关注。

全城都“不安”

这些术士的到来，使全城“沸腾”。我们可以想象，商店的老板叫卖他们的商品、食肆的老板要招来生意、旅馆的店主想知道他们要待多久，还有很多妇女带着孩子上街看热闹。

当时耶路撒冷的情景，跟我们今天预备过圣诞节的情况差不多。全城“沸腾”。购物中心挤满了顾客、零售业、食肆等都加班营业，目的是利用耶稣诞生的节日来赚钱。

当时城里的人除了受术士奇装异服所吸引外，他们带来的信息也使全城的人惊讶。

新的王诞生了！

他们不仅仅宣告要寻找一个王，还要敬拜他。也就是说，他们正要寻找：

神的儿子！

对以色列人来说，这是弥赛亚（基督）。他们从小就听说弥赛亚（赛9:1-7），并期待他的到来。可是在记载中，当时的人听见了，但没有半点行动，没有热切地跟术士一起去找寻，也没有前往伯利恒去拜他。

希律王

城中非常热闹，但希律王就大大不安。对他来说，一个新王就是对他的地位、权力、甚至生命，都构成威胁。

可悲的是，今天许多人都是如此。他们拒绝万王之王、万主之主的耶稣来掌管他们的生命，因为他们要独立自主，不愿意依靠和顺服神。

当希律听到这个消息，就决定要把这孩子杀掉！同样地，现代有些不相信耶稣的人，要抹杀耶稣降生的事迹，使人忘记圣诞节的意义。

希律王召见宗教领袖，因为他们熟悉圣经，知道基督将在哪里出生。他们引述弥迦书5:2-5，说：

“伯利恒的以法他啊，你在犹太诸城中虽小，将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权者……”

希律王部处一切。他暗里召见术士，细问那星出现的时候，藉此估计那小孩究竟有多大。他更假装要去伯利恒城拜他，还差术士先去。希律推算出这孩子大约两岁。然后下令把伯利恒城两岁以里的男孩杀死（马太福音2:13-18）。

宗教领袖

另一种人就是宗教领袖。他们熟悉圣经，并教导众人弥赛亚的来临。他们告诉了希律王，基督可能出生的地点，但自己却没有去伯利恒。

很明显，他们不相信术士所说的话。他们可能自恃是宗教界的权威，心想：“他们既是外族人，怎会知道那颗星就是王降生的标志呢？又怎会知道他

是神的儿子呢？毕竟我们是祭司长和律法教师，代表神向以色列人传达神的信息，理应是第一个知道信息的。”

他们墨守成规，没有真正认识神或知道神的计划。即使在今天，有许多人“头脑”上知道耶稣是神的儿子，出生在伯利恒，却对他们的生命没有什么意义。但神却看重我们的内心，向寻求他的人彰显他自己。

正面的反应

牧羊人

“在伯利恒的野外有牧羊人，夜间值班看守羊群。有主的一个使者站在他们旁边，主的荣光四面照着他们，牧羊人就很惧怕。那天使对他们说：‘不要惧怕！看哪！因为我报给你们大喜的信息，是关乎万民的：因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。你们要看见一个婴孩，包着布，卧在马槽里’……众天使离开他们，升天去了。牧羊人彼此说：‘我们往伯利恒去，看看所成的事，就是主所告诉我们的。’”路加福音 2:8-15

关于牧羊人所收到的信息，有四点值得注意：

* **这是神救恩的信息**

“救世主”已经诞生，应许的弥赛亚到来了。

* **为什么把信息报给牧羊人？**

在以色列民中，有许多忠心的人盼望着弥赛亚的来临。但神为什么拣选牧羊人呢？他们照顾将要被宰杀，作为赎罪的羔羊。这信息就是神的羔羊降生了（约翰福音1:29）。

* **牧人的反应**

牧人相信这信息，就立刻去伯利恒！

“他们急忙去了，找到马利亚和约瑟，还有那婴孩卧在马槽里。”第 16节

* **他们把话传开**

“他们看见，就把天使论这孩子的话传开了。听见的人都诧异牧羊人对他们所说的话。”第17-18节

这应是所有基督信徒的反应。我们要“急忙”与人分享我们得救的经历。今天我们庆祝基督的出生，也把握这个机会把救恩广传！

术士

术士自从看到这颗神奇的星星，一路从远方走来，时间长达两年。他们到了伯利恒，终于找到这孩子。

“进了房子，看见小孩子和他母亲马利亚，就俯伏拜那小孩子，揭开宝盒，拿出黄金、乳香、没药，作为礼物献给他。”马太福音2:11

从他们送给孩子的礼物，揭示了他们对基督的了解。他们献上：

- * **黄金**

黄金一般是送给国王的礼物。这些术士更知道这孩子是万王之王、万主之主。

- * **乳香**

乳香用于敬拜。他们知道这孩子是神的儿子。

- * **没药**

没药用于埋葬。他们知道这孩子是救世主，为世人而死。

救世主

神向这两个截然不同的群体，揭示耶稣基督的诞生，是有其意义的。虽然他们在经济、社会或文化上有差异，神的儿子的降生是为了全人类，不论是犹太人或外族人！

最大的礼物

“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。”约翰福音3:16

在圣诞节，我们也享受家庭聚餐，互送礼物等。但与当日的耶路撒冷城的人不同，我们应关注的是耶稣。让我们庆祝神赐给我们最大的礼物，就是让我们有新生和与父神恢复关系。与术士一样，我们齐齐敬拜他。